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Анотація 

Виділено основні причини, що зумовлюють необхідність проведення реструктуризації. Розглянуто поняття 

економічної ефективності реструктуризації автотранспортного підприємства. Обґрунтовано необхідність 

проведення реструктуризації підприємств автотранспортного підприємства. 
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Abstract 

The main reasons that determine the need for restructuring are highlighted. The concept of economic 

efficiency of the restructuring of an automobile enterprise is considered. The necessity of restructuring of 

enterprises of motor transport enterprise is substantiated. 
Keywords: restructuring, motor transport company, strategy. 

 

Вступ  

Проблеми реструктуризації автотранспортних підприємств, в останній час, знаходяться в полі зору 

як органів державного управління, так і менеджменту через свою актуальність. Вони також широко 

обговорюються в наукових колах. Для того, щоб всебічно розглядати шляхи підвищення ефективності 

реструктуризації автотранспортних підприємств необхідно, перш за все, уточнити сутність поняття 

“реструктуризації підприємств”, розглянути можливі шляхи її проведення на підприємствах. 

 
Результати дослідження 

На сьогодні залишається актуальним дослідження питання щодо недопущення або подолання 

кризового стану транспортного підприємства, визначення оптимальної стратегії його розвитку та 

ефективного функціонування через процеси структурних змін.  

Більшість наукових досліджень має вузьку направленість вирішення зазначеної проблеми. Тобто 

відсутній системний підхід до застосування заходів реструктуризації автотранспортних підприємств, 

що не дозволяє використовувати можливості для організації ефективного подолання кризового стану 

в повній мірі. Вибір напрямку розвитку автотранспортного підприємства за допомогою 

реструктуризації є методично менш розроблений, що, в свою чергу, ускладнює прийняття 

підприємством необхідних заходів щодо виходу з кризового становища або недопущення такого стану. 

Реструктуризацію автотранспортних підприємств в загальному розумінні можна визначити як 

адаптацію підприємств до роботи в умовах ринку, які постійно змінюються. Це зумовлює докорінну 

трансформацію їх організаційно-правових форм, виробничо-технологічної структури, системи 

менеджменту і взаємодії з контрагентами і державою. Процес реструктуризації повинен спиратися на 

постійні дослідження, які визначають можливості роботи певної компанії або підприємства на 

конкретних ринках, на підставі яких виробляються стратегія і заходи щодо використання цих 

можливостей. Таким чином, можна виділити основні причини, що зумовлюють необхідність 

проведення реструктуризації: 

 – більшість великих підприємств, як державних, так і акціонерних, мають великий апарат 

управління; 



  

 – більшість підприємств мають застарілу неефективну структуру управління, що не відповідає 

суспільним потребам і не впливає на ефективність господарювання; 

 – більшість підприємств перебувають на межі банкрутства і розпаду; 

 – жорстка конкуренція на ринках товарів і послуг; 

 – недостатні знання кон’юнктури ринку, зміна ринкових умов; 

 – входження України в світову систему господарювання, що передбачає відповідність 

міжнародним стандартам. 

Особливість формування стратегічних альтернатив реструктуризації полягає в розробці можливих 

для організації варіантів стратегічних планів, тобто базових стратегій або окремих складових одного 

стратегічного плану. Стратегія являє собою розроблену перспективну концепцію досягнення успіху на 

певному ринку або у певній галузі. З позиції автомобільного транспорту реструктуризацію можна 

визначити як процес структурних змін, який здійснюється через застосування комплексу внутрішніх і 

зовнішніх заходів для адаптації системи управління транспортним процесом мінливості ринку 

транспортних послуг з метою забезпечення ефективності та конкурентоспроможності 

автопідприємства. Метою проведення реструктуризації автотранспортного підприємства є створення 

умов для формування на ринку конкурентоспроможного підприємства, а саме: зменшення витрат і 

підвищення продуктивності праці, зниження витратності, посилення контролю якості надання послуг; 

запровадження ретельно обґрунтованої нової технології надання послуг; модернізацію або заміну 

рухомого складу. Для досягнення цієї мети використовуються типові для автотранспортних 

підприємств заходи: реагування на введення нових законів або певних нормативних актів на рівні 

державного управління, вивчення діяльності конкурентів, розподіл сегментів ринку, діяльність 

постачальників, посередників, поведінка споживачів, також вивчаються можливості і 

конкурентоспроможність власного підприємства: стан основних виробничих фондів, наявність 

сучасних технологій, кваліфікованість кадрів, фінансовий стан. Невід'ємним елементом успішної 

діяльності автотранспортного підприємства є вивчення конкуренції, оцінки конкурентоспроможності 

(якості, собівартості, ціни) для своєчасного вжиття заходів щодо запобігання збитковості і банкрутства. 

 

Висновки 

Отже варто пам’ятати що єдиного шляху реструктуризації не існує. На різних підприємствах в 

залежності від різних обставин цей процес відбувається по-різному. Необхідно виявити, які конкретно 

фактори визначають той чи інший шлях реструктуризації, які методи відповідають кожному шляху, 

які мають бути управлінські дії відносно управління цим процесом, тобто науково обґрунтувати 

доцільність тих чи інших моделей реструктуризації підприємств. Тільки комплексний, системний 

підхід до проведення процесу реструктуризації дозволить прискорити підвищення 

конкурентоспроможності послуг, покращити інвестиційну привабливість автотранспортних 

підприємств. 
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